
Инцко:  Ново  политичко
размишљање у БиХ

Босни и Херцеговини је потребно ново политичко размишљање које
ће јој омогућити да на најбољи начин искористи прилике које се
нуде у цијелом региону, рекао је данас високи представник и
специјални представник ЕУ, Валентин Инцко. 

«Јасно је да сада постоји нова политичка и економска реалност
на западном Балкану», рекао је Инцко на сесији Круга 99 у
Сарајеву. «Крајње је вријеме да Босна и Херцеговина пронађе
modus vivendi који ће овој земљи омогућити да ту реалност
искористи». 

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  је  навео
искуство Сингапура и Ирске, рекавши да Сингапур нема природних
ресурса, а Ирска је удаљенија од својих извозних тржишта него
што је Босна и Херцеговина од својих. Обје земље су успјеле да
прихвате различите тежње различитих заједница и упркос томе су
постигле просперитет.

«Они  су  схватили  да  јачањем  административне  ефикасности,
привлачењем инвестиција и стварањем нових радних мјеста могу
створити  боље  прилике  за  политичке  договоре.  Босна  и
Херцеговина има географски положај и ресурсе који могу њену
економију  учинити  изузетно  конкурентном.  Оно  што  још  нема
јесте политичка и административна култура која је способна да
то искористи. Вријеме је да се ослободи огромни потенцијал
који ова земља има!»

Инцко је поновио свој позив да се програм европске интеграције
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одвоји од дневнополитичког маневрисања. «Морамо се фокусирати
на то да постигнемо сагласност око кључних закона којима ће се
реализовати користи од тјешње интеграције у ЕУ», рекао је
високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ.  «Морамо
престати  са  праксом  да  ове  законе  сматрамо  таоцима  виших
политичких стратегија». 

Инцко  је  поново  позвао  Парламент  БиХ  да  убрза  разматрање
закона који се тичу европских интеграција, те да унаприједи
координацију  између  између  државног  и  ентитетских
парламентарних  комисија  за  европске  интеграције.

«То  је  првенствено  питање  управљања  парламентарним  радом»,
рекао  је  Инцко.  «Другим  ријечима,  питање  изналажења
ефикаснијег  начина  да  се  обезбиједитемељна  и  конструктивна
дискусија о законима и брзо доношење закона који су потребни
овој земљи».

«Позивам  да  се  постигне  консензус,  јер  консензус  доноси
резултате»,  додао  је  високи  представник  и  специјални
представник ЕУ. «Он је  постигнут у друштвима која су се
суочила са једнако великим проблемима као што су проблеми с
којима се суочава Босна и Херцеговина. Позивам на здрав разум,
јер  ће  грађани  Босне  и  Херцеговине  имати  више  користи  од
здравог разума него од реторике подјела. Здрав разум налаже да
се пронађу потребна рјешења како би посланици и делегати у
Парламенту детаљно и у што краћем року размотрили законе који
се односе на европске интеграције».

Високи представник и специјални представник ЕУ је закључио
излагање наводећи да већина грађана вјерује у чињење онога што
је исправно. “То је стварна већина у Босни и Херцеговини – не
етничка већина, него већина оних који желе да живе у слободној
и просперитетној земљи која је дио Европске уније. Ја сам на
страни већине, и увјерен сам да ће већина превагнути».


